

工伤预防先行 筑牢安全长城

济南市区县工伤预防宣传培训工作有序开展

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 赵清华
实习生 帅玫如 通讯员 辛小童

培训14场次729人 天桥区圆满完成培训目标

截至11月25日,天桥区圆满完成2021年工伤预防培训,共计培训14场次729人,较计划培训人数超额完成7.2%。

为进一步提高用人单位和劳动者安全健康意识以及预防工伤的能力,根据《济南市2021年度工伤预防工作实施方案》及《天桥区工伤预防五年行动计划(2021-2025年)实施方案》要求,天桥区人社局坚持顶层发力,通过领导班子集体研究,对年度培训目标、参训主体、基本程序、工作要求提出了提纲挈领的意见,并结合工作实际,确定了山东鼎安职业安全科技中心作为本年度培训工作的专业承办单位,选定了区直有关部门、各街道办事处、参训企业的联络员,真正用好了“政府主导、部门协同、社会参与、专业运作”的工伤预防新模式。

天桥区2021年度工伤预防项目,主要面向辖区各类用人单位和劳动者,重点聚焦工伤事故和职业病高发的危险化学品、矿山、冶金、建材、建筑施工、交通运输、机械制造等行业企业,通过排顺序、抓重点,将培训服务送上门,全力落实工伤预防培训进企业、进工地、进机关、进街道、进市场等“五进”活动,实现辖区重点行业类型全覆盖。

“老师讲得特别好,都是结合我们身边发生的事故案例,大家听了感触很深,警醒很多。”济南城建集团培训科科长张明表示,“有效的工伤预防,既可避免或减少事故对职工自身及其家庭的创伤和痛苦,又可减轻用人单位的工作压力,真是一举多得。”

为确保培训质量,天桥区人社局与承办单位密切配合,坚持聘优讲师、选优课程、做优服务,多措施落实组织保障、设施保障、物资保障、团队保障、纪律保障,对会场工作严格执行疫情防控要求,对培训实训全程录录像,针对培训内容组织结业考试,确保参训合格率100%,培训总行程639公里。

一企一策全程服务 历城区工伤预防有序开展

工伤预防是采用管理和技术等手段事先防范职业伤亡事故以及职业病的发生、减少事故及职业病的隐患、改善和创造有利于安全健康的劳动条件的重要方式,可以有效保护劳动者在劳动过程中的人身安全及生命健康。

11月19日,历城区工伤预防项目启动,确立了以“预防工伤,万家安康”为主题,以宣讲培训、趣味体验等多元化形式开展。本年度培训中,历城区设置了高科技模拟器材组成的心肺复苏教学体验区、正压式呼吸教学体验区、救援三脚架教学体验区、安全带碰撞模拟体验区、劳保穿戴等防护用品体验区、VR体验区、模拟触电体验区等项目模拟体验项目,并安排了现场专业人员进行指导,确保建筑工人们情绪高涨地参加活动;同时,为了调动广大建筑工人参与的积极性,历城区还推出安全知识抢答、趣味游戏等环节。

下阶段,历城区开展工伤预防项目将为企业提供从前期风险评估、中期宣传培训,到后期回访跟踪的定制化、全周期服务,一企一策、精准施策,更加突出工伤预防的精准性和有效性。

实施工伤预防专项宣传培训工作,将从源头上预防和减少工伤事故的发生,实现工伤保险工作从“事后补偿”向“事前预防”的转变,营造职工安全健康、企业高质量发展、劳动关系和谐的多赢局面。



11月2日,济南市工伤预防宣传培训活动正式启动,11月16日,天桥区作为首场区县主导的工伤预防宣传培训活动启动,区县工伤预防宣传培训拉开了帷幕。今年是首次由各区县人力资源和社会保障局组织实施区县工伤预防培训,将更有利于了解区县企业单位的工伤预防实际,推进工伤预防取得实实在在的效果,构建起市、区(县)两级工伤预防培训互为补充的工作机制,筑牢以人为本的工伤预防安全防线。

筑牢工伤预防防线 莱芜区邀请知名专家培训

为实现莱芜区2021年度工伤预防培训重点行业全覆盖,区人社局计划主办8场次培训活动,主要面向辖区各类用人单位和劳动者,重点聚焦工伤事故和职业病高发的危险化学品、矿山、冶金、建材、建筑施工、交通运输、机械制造等重点行业企业开展工伤预防培训活动。

11月19日,莱芜区工伤预防项目启动。活动聘请了山东省职业卫生专家库成员、济南市疾病预防控制中心主任医师宋月章,对《职业病防治法》《工伤保险条例》等政策法规进行了重点讲解培训,通过大量典型案例对职业病防治的目的与意义、职业病的前期预防、劳动过程中的职业病防护与管理等相关内容进行了深入浅出的讲解。

通过培训,企业认识到了安全生产按照安全规程操作,广大职工也进一步明确了职业病防治与工伤预防的目的意义,有力提高了职工职业病防治与工伤预防的能力和水平。为全区企业和职工搭建起工伤宣传培训平台,全面推进工伤预防工作健康快速发展。

下一步,莱芜区人社局也将进一步立足职能,积极构建“政府主导、部门协同、社会参与、专业运作”的工伤预防新模式,携手社会各方共同筑牢工伤预防防线,努力从根本上消除安全事故隐患,坚决维护人民群众安全健康,全力开创莱芜区工伤预防工作的新局面。

开展“订单式”培训 槐荫区将主办10场培训活动

11月25日,槐荫区工伤预防项目启动。区人社局计划主办10场培训活动,走进济南新峨嵋实业有限公司、济南机床二厂技工学校、槐荫区北辛社区等企业学校社区一线。

槐荫区人社局通过平时开展的“走访企业”“我为群众办实事”等活动,了解企业难处,有针对性地进行工伤预防宣传和工伤预防培训。培训内容设计以企业、学校实际需求为出发点,结合企业生产和发展实际和学校学生特点,制定个性化的培训内容。特聘了山东省人民政府安全委员会应急救援专家张科军、中国安全生产协会防灾减灾分会副秘书长赵诚等多位专家对企业职工和技工院校学生展开“订单式”培训。

培训活动设置有现场模拟体验环节。企业职工踊跃参与现场亲身体验学习,模拟体验触电感受、烟雾密室火灾安全逃生、心肺复苏按压技巧和除颤仪使用方法、头部和肢体骨折包扎技巧、受伤人员安全运输等。新峨嵋企业职工体验之后表示:“今天的体验训练非常好。第一次进入火灾逃生训练帐篷,烟雾呛鼻,眼前一黑,心里很慌张,到处碰撞,找不到逃生的通道,经过教练的指导才最终走出来。第二次进入训练帐篷,有了经验,沉着应对,很快就找到了逃生通道。”

截止到11月26日,槐荫区已完成了约200人次的工伤预防培训,接下来将按计划继续开展工伤预防培训活动。槐荫区人社局将进一步做好工伤预防和工伤保险工作,增强企业职工的工伤预防意识和安全防护技能,降低工伤事故伤害的发生率,切实保护劳动者的合法权益,依托槐荫人社微信公众号、网络平台、综合服务大厅窗口等平台,将业务经办与政策解读紧密结合,为企业群众免费提供工伤政策的咨询和指导。



天桥区2021年度工伤预防培训



历城区2021年度工伤预防培训



莱芜区2021年度工伤预防培训



槐荫区2021年度工伤预防培训



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点